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Planteamiento del problema.

En lo que va del presente ano la empresa Cintas vy
Textiles Industriales S.A. de C.V. recibié 4 6rdenes de
fabricacion cada una perteneciente a un cliente en es-
pecifico tal y como se muestra a continuacion.

ORDEN DE UBICACION
FABRICACION el GEOGRAFICA
1 Minorista Oaxaca
2 Marina Veracruz
3 |[USA Cd. México
4 SEDENA Cd. México

Silos montos de cada orden ascienden a $158,260.00,
$122,150.00, $117,415.00, y $115,500.00 respectiva-
mente, y cada cliente pretende tener una determi-
nada cantidad de cada tipo de cinta fabricada por la
empresa.

Calcular en funcion del precio ¢cudntos metros de
cada variedad de cinta se necesitan entregar para
cubrir la cantidad requerida? si se considera que la
reparticion de articulos producidos entre cada cliente
serd equitativa.

Tabla de especificacion de costos de cada cinta apli-
cables a cada cliente.



PRECIO DE CADA TIPO DE CINTAS (S)
CLIENTES COSTO DE

Y in 1in 1% in 2in LA ORDEN
Oaxaca 55 8.2 12.4 16 3158, 260.00
Marina 3.20 6 10.5 14 S122, 150.00

IUSA 2.90 5.75 10.10 13.90 $117, 415.00
SEDENA 2.80 5.60 10 13.80 3115, 500.00

NOTA: La asignacion de los precios anteriores se basa en la localizacion del clientey
el volumen de la solicitud de compra.

Sistema de ecuaciones

5.5r1+ 822+ 12.4x3+ 16x4 = 158260
3.20x1 + 6x2+ 10.5x3+ 1424 = 122150
2.90x1 + 5.75x2+ 10.10x3 + 13.90x4 = 117415
2.80x1 + 5.60x2 + 10x3 + 13.80x4= 115500

Resolucién por medio del Método de Cramer.

Procedimiento para calcular el Determinante principal (Dp) por Férmula General.
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| Dp|=—2.2825+1.8176 + 13.978 — 13.86

| Dp|=—0.3469

Procedimiento para calcular el Determinante 1 (D1) por el Método de
Cofactores.
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Procedimiento para calcular el Determinante 2 (D2), por medio de
propiedades, convirtiendo en una matriz triangular superior.

5.50 8.20 12.40 16.00]= 158260
_13.20 6.00 10.50 14.00}= 122150
“(2.90 5.75 10.10 13.90|= 117415

2.80 5.60 10.00 13.80|= 115500

Cambiamos la segunda columna por los resultados para calcular el
determinante 2.
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Obtenemos el determinante dos, multiplicando por cada uno de los numeros que
utilizamos para hacer uno a la columna.

|Dy|=(55* % *— 1494425383 * .06315757551) = 1561.0499

| D2|=—1561.0499

Por ultimo, dividimos el resultado de la multiplicacion entre el determinante prin-
Cipal para obtener Xe.

_(—1561.0499 _
m=( g ) = 4500

Procedimiento para calcular el Determinante 3 (D3), por medio de Método de
Propiedades para llegar a una matriz de 3x3 y aplicar el Método de Sarrus.
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Matriz resultante para resolver por el Método de Sarrus.
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Cdlculo del Determinante 4 (D4) con el Método de Propiedades para
llegar a una matriz de 3x3 y aplicar el Método de Sarrus.

507 157
oen 1o= 0 15040
5.50 8.20 12.40 158.260 2?% 1235
Dy = |320 6:00 1050 122.150| 1201 50 25 0 875
4= Rpa(-105) + Rz —— 4
2o0 son tom nssnl |0 ™
. . . . Ra( 7 14
10 25 95 1 11550
[—1] Por la posicion del uno en el [10] Por el ajuste para hacer
renglon pivotal. uno.

Matriz resultante para resolver por el Método de Sarrus.
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Comprobacion.

5.5(6000) + 8.2(4500) + 12.4(3900) + 16(2500) = 158 260
3.20(6000) + 6(4500) + 10.5(3900) + 14(2500) = 122150
2.90(6000) + 5.75(4500) + 10.10(3900) + 13.90(2500) = 117 415
2.80(6000) + 5.60(4500) + 10(3900) + 13.80(2500) = 115 500

Interpretacion de datos

Q En funcion de los resultados obtenidos para los determinantes se inter-
preta lo siguiente:

x1 = 6000
x2 = 4500
x3 = 3900
x4 = 2500
Donde:

Q X, Son los metros de cinta de %z in que se entregardn a cada uno de los
cuatro clientes en el primer mes, por cada cliente son 6,000 metros, lo
que indica un stock de produccion de 24,000 metros.

Q X, Son los metros de cinta de 1in que se entregardn a cada uno de los
cuatro clientes en el primer mes, por cada cliente son 4,500 metros, lo
que indica un stock de produccion de 18,000 metros.

Q X, Son los metros de cinta de 1% in que se entregardn a cada uno de los
cuatro clientes en el primer mes, por cada cliente son 3,300 metros, lo
que indica un stock de produccion de 15,600 metros.

Q X, Son los metros de cinta de 2 in que se entregaran a cada uno de los

cuatro clientes en el primer mes, por cada cliente son 2,500 metros, o
que indica un stock de produccion de 10,000 metros.
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